

食品安全问题为何频频“翻车”

本报特约评论员 钟翠琼

晚报观察

遍地老鼠屎、猪肺当抹布、隔夜食材放在一起……这样的卫生环境下做的麻辣烫，你敢吃吗？近日，一段暗访厨房内脏乱环境的视频引发市民关注，涉事的企业正是知名餐饮品牌“杨国福麻辣烫”。
(据8月11日《沧州晚报》11版)

近段时间以来，食品安全问题频频出现在大众视野中，各种连锁餐饮店更是屡屡翻车。解决食品安全问题任重而道远，需从食品安全监管部门、企业、顾客等各个方面多管齐下。

于食品监管部门而言，当前的处罚力度还远远不够。食品安全问题关系到每个人的切身利益，需进一步完善相关法律，完善市场监管，设立考核机制，为保障食品安全提供强有力的保障。执法人员应提高责任意识，做到执法必严、违法必究。商人



逐利，若加大惩治力度，或许能让企业或商家意识到问题的严重性，对食品安全多一些敬畏。

于企业而言，诚信是安身立命之本，企业应当进一步提高法律意识、道德意识。快餐时代的到来，社会节奏不断加快，企业在追求经济效益的同时，不能摒弃社会效益，不能不顾顾客的人身安全。建立一个品牌不容易，一旦出现食品卫生安全问题，不仅会让其自身品牌大打折扣，也会带来相应的经济损失。

于顾客而言，食品安全意识

亟待提高。很多人都抱着“吃不死人就行”的想法，在遇到食品安全问题时为了避免麻烦，自认倒霉，不举报、不维权，这也助长了商家气焰。从某种程度上说，消费者默许的态度，是肯定了商家只顾食品卫生安全的做法。作为顾客，应主动履行监督的权利，揭露和举报此类违法事件，以促进市场良性发展。

民以食为天，食以安为先。倘若只追求一时之利，只顾食品卫生安全问题，别怪到时候“搬起石头砸了自己的脚”。

清风楼

2021年8月12日 星期四
责任校对 王瞳

责任编辑 向霞霞

10 沧州晚报

街谈巷议

莫让学生安全教育流于形式

刘天放

近日，辽宁抚顺7名中学生去水库游玩，其中2人溺水身亡。每当这类消息传来，总是令人悲痛万分。

事实上，预防未成年人溺水，社会各界都很重视。每年暑假前，防止学生溺水都是教育部门和学校的一项重点工作。毫不夸张地说，很多学校开展的防溺水教育简直到了“天天讲”的地步。遗憾的是，学生溺

水的消息还是不断传来，这不禁令人心痛，说明预防学生溺水，仅靠学校教育、引导、提醒还远远不够。

其中，既有学校对学生的安全教育“照本宣科”的问题，更有家长对孩子的安全教育和监护失职的问题。

莫让学生安全教育流于形式，尤其是家长，假期必须监护好孩子。

“黄昏门诊”，错峰服务

龙宣羽

上班没时间，下班后去看病，专家早已下班。近日，南宁首个“黄昏门诊”将开诊时间定为17:30~20:30，这有效地缓解了职场人没时间看病的难题。

南宁市的“黄昏门诊”并不是首例，早在之前，武汉市中心医院、银川市第一人民医院、北京天坛医院国际医疗部等都已开设“黄昏门诊”。

上班族没时间看病，有的人选择拖着病情，去药店买些药“硬抗”；有的人拖到不能再拖之后才去就医，病情已经变得很严重了。

“黄昏门诊”从市民需求出

发，延长3个小时的服务时间，让上班的人、放学的人可以享受错峰医疗服务，从容地去看病，这也方便了双职工家庭有时间陪孩子、老人去就诊。

“黄昏门诊”彰显了医院的人性化服务理念，这短短的3小时，背后却有着大大的关爱。医院安排医务人员错时上班，为上班族提供错时医疗服务，让市民不再担忧“就医时间难”的问题。作为患者，需要读懂医院及医务人员的关爱，给予他们尊重、理解、支持和感谢。

期待各地开设更多的“黄昏门诊”。

画中话

APP借钱，靠谱吗？



近来，不少手机用户发现，一些手机App出现了“借钱”功能，且往往安排在显眼位置。有人提出疑问，App借贷靠谱吗？

业内人士明确提醒，面对App提供的借贷服务，消费者一定要慎重对待。“天下没有

免费的午餐”，要提高信息安全意识，谨防个人信息泄露。

同时，消费者要量力而为，合理借贷，不要超过自身收入水平过度借贷，更不能“以贷养贷”“以卡养卡”。

据新华网

回音壁

小伙子站岗执勤“亲爹也要扫码”

近日，一名小伙子在河南禹州防疫一线做志愿者。小伙子站岗执勤的时候，他的父亲正好路过。小伙子拦下父亲的车。父亲见状，赶紧掏出手机扫码。

视频里，小伙子笑着对大家说：“请大家不要闯岗，我爹也要扫码！”

据@中国网

回音：防疫流程不打折！

奶奶送孙子离乡往车上塞两捆柴火

近日，浙江一男子离乡返回广东，102岁的奶奶知道后，抱起两捆柴火就往孙子的小轿车里塞，她想让孙子把柴火带到广东去烧。

孙子看到这一幕后哭笑不得：“我在广东连灶台都没有，怎么烧柴火？”

据@开屏新闻

回音：奶奶：“把咱家灶台也带上！”

女孩到消防队为老师找对象

8月10日，山西晋城消防队门口，一名小女孩一直在徘徊。消防员见状，将小女孩领进消防队。

在消防员耐心开导下，小女孩说出了她此行的目的：“我们老师说她喜欢消防员，所以我来看看。”

小女孩一本正经地告诉消防员叔叔：“别的小朋友都是这么干的！”

据@晋城消防

回音：单身的女老师，你们缺一个这样的“神助攻”！

留言板

鸡蛋一个月涨价两成多

【事件】

最近一段时间，不少市民发现鸡蛋价格明显上涨。记者走访了解到，最近一个月，鸡蛋的价格涨幅超过20%，目前每公斤售价已经超过10元。
(8月11日《沧州晚报》)

【留言板】

- @二妮儿：一天一个价！
- @东北人：煎饼馃子里只敢放一个鸡蛋了！
- @一束温暖的阳光：“火箭

蛋”卷土重来。

- @快乐活着：天一热，鸡蛋就涨价，这些年一直如此，没什么好奇怪的。
- @梅学问：鸡蛋价格本来就不高，涨上两成也没多少钱。

@小蒋：鸡蛋再贵，也贵不过肉价。

@短腿猫：每年中秋节前两个月，鸡蛋都会涨价。

@黑泽明：我最关心的是，今年的鱼价为什么这么高？